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 Informace o výzvě 1/2013 MAS Znojemské vinařství 

Místní akční skupina Znojemské vinařství vyhlásí v roce 2013 jednu výzvu pro 

příjem projektů, a to v měsících duben - květen. Výzva bude souhrnná pro obce 

i podnikatele.  

Vyhlášeno bude celkem 6 Fichí: 

 

Vyhlášené Fiche 

Fiche č. 1:   

Znojemské vinařství  - Obnova a rozvoj vesnic 

Fiche č. 2:  
Znojemské vinařství – Rozvoj cestovního ruchu 

Fiche č. 4:  
Znojemské vinařství – Modernizace zemědělských subjektů a podpora 
přidané hodnoty produktu 

Fiche č. 5:  
Znojemské vinařství – Občanské vybavení a služby 

Fiche č. 6:  
Znojemské vinařství – Přidávání hodnoty zemědělským 
a potravinářským výrobkům 

Fiche č. 7:  
Znojemské vinařství – Podpora cestovního ruchu, ubytování a sport 

 

Na webu MAS naleznete podrobné vymezení Fichí. 

Přednáška na téma „Trvale udržitelný způsob 
hospodaření v lesích“ 

Místní akční skupina Znojemské vinařství pořádá ve dnech 21. a 22. 3. 2013 
vzdělávací akce zaměřené na hospodaření v lesích.  

 
Vzdělávací akce je součástí  projektu Šetrné hospodaření v krajině        

a územích soustavy NATURA 2000 

 

Datum:                 21.-22. března 2013 

 

Místo :  21.3.2013 - přednášky v objektu Vinařství 
Dobrovolný v Novém Šaldorfě, č.p. 92, 671 81 
                22.3.2012 - exkurze v lesích Znojemska 

 

Program 1. den (8.00 - 16.00 h):  

Prezentace a přednášky na tato témata: 
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1. Lesy, jejich význam a celospolečenské funkce – Prof. Ing. Ilja Vyskot, CSc. 
2. Péče o lesy v NP Podyjí – Ing. Vančura 
3. Zemědělství v NP Podyjí – Ing. Dubovská 
4. Trvale udržitelný způsob hospodaření v lesích ve světě a v ČR – Ing. 

Voborník  
 

Program 2. den (8.00 - 14.00 h):  

Exkurze do jihovýchodní části Národního parku Podyjí 

trasa: Havraníky – havranické sady – Cesta Jaroslava Krejčího – Papírna – Havranické 

vřesoviště – Havraníky 

průvodci: Ing. Veronika Dubovská, Ing. Petr Vančura 

zaměření: • péče o les v NP Podyjí – ukázky realizace plánovaných zásahů v lesních 

porostech – změny druhové skladby lesů (zejm. přeměny akátin), ukázky lesů 

ponechaných samovolnému vývoji. 

      • péče o nelesní plochy v ochranném pásmu národního parku - viniční tratě, 

dotace v zemědělství a vinohradnictví, péče o krajinu. 

Další informace:  

Vzdělávací akce a exkurze je bezplatná. Účastníci obdrží zdarma CD, tištěné studijní 

materiály a občerstvení (káva, nealko nápoje, oběd). Účastníkům mimo Jihomoravský 

kraj bude zajištěno a hrazeno ubytování ze čtvrtka na pátek.   

Na akci je nutné se předem přihlásit  nejpozději 5 dnů před konáním ! 

Přihlásit se můžete mailem, osobně či telefonicky. 

Kontakty: 

Ing. Veronika Schvomová 

MAS Znojemské vinařství, o. s. 

Dvořákova 21, Znojmo, 669 02 

tel. 775 975 004 

e-mail: schvomova@seznam.cz 

www.znojemskevinarstvi.cz  
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Článek: Role MAS je vyjasněna již dávno 

Na úvod snad radši fakta než teorie. První místní akční skupiny 
(MAS) vznikly na území ČR již v roce 2003. V současné době již pokrývají 
více jak 82 % území republiky – působí tedy na území více jak 5200 
venkovských obcí a měst. Celkem existuje na 170 těchto organizací, 112 z 
nich realizuje své strategické plány v rámci Programu rozvoje venkova – 
a to velmi úspěšně, pokud vezmeme jako podklad pro toto tvrzení fakt, že 
žádné z nich nebylo zastaveno financování, žádná z nich nebyla osočena 
nebo dokonce obviněna z jakékoliv netransparentnosti při výběru 
projektů ze strany gestora programu, tedy Ministerstva zemědělství nebo 
platební agentury Státního zemědělského intervenčního fondu. 

 
Jednotlivé místní akční skupiny tvořilo v červnu 2012 na 4319 členů, z čehož 

na 34% bylo z oblasti veřejné správy – tedy obce nebo dobrovolné svazky obcí. 
Zajímavostí také je, že na 84% z členů Svazu měst a obcí ČR buď tvoří území místních 
akčních skupin, nebo je přímo jejich členem. 

 
Úkolem místních akčních skupin, tedy uskupení místního partnerství napříč 

sektory (veřejného, neziskového a podnikatelského), je především zajištění 
spolupráce a koordinace a také realizace místních rozvojových strategií a jejich 
naplňování. Jde především o to, aby se lidé spolu domluvili a na základě svých 
požadavků, a také svou aktivitou, ovlivnili rozvoj místa, kde žijí. Jako motivace jim k 
tomu, aby se tento způsob práce komunity co nejvíce rozšířil a na venkově zdomácněl, 
slouží možnost využít dotačních prostředků formou programů Leader – v tomto 
plánovacím období z Programu rozvoje venkova, v období od roku 2014 třeba i ve 
všech Strukturálních fondech, které budou mít regionální rozměr. O tom, které 
projekty budou podpořeny, rozhodují právě lidé v regionu – starostové, podnikatelé a 
občanská sdružení. Že zde nevidíte slovo politická reprezentace nebo politická strana? 
O to jde – vše se rozděluje transparentně bez jakékoliv korupce či ovlivňování, kterou 
známe z jiných způsobů výběru projektů, za veřejné kontroly celého regionu a 
především obcí. Je to snad ten zásadní problém, proč jsou místní akční skupiny 
předmětem zesíleného mediálního nátlaku? 

 
Pro to, aby byla zajištěna absorpční kapacita venkova a místní podnikatelé, 

starostové malých obcí či spolky mohli žádat o dotaci, byly místní akční skupiny 
zařazeny do implementační struktury dotačního programu, a tak jsou součástí 
administrativy, za jejíž naplňování jsou také finančně podporovány v rámci dotačních 
programů. Právní forma těchto organizací je umožněna ve formě občanských 
sdružení (108), obecně prospěšných společností (52) a zájmových sdružení 
právnických osob (5). Proto, aby všechny v rámci administrativních procesů plnily 
stejné úkoly a také stejně vykazovaly svou práci, platí pravidla dotačního programu. V 
oblasti koordinace území a realizace místních strategií je vše dáno požadavky v 
území, je specifické dle místních podmínek a historických souvislostí a mnohdy 
neporovnatelných zkušeností, a podléhá veřejné kontrole všech, kteří se na činnosti 
místní akční skupiny podílí – starostů, podnikatelů či zástupců obyvatel. 
Nejdůležitější vlastností místního partnerství je totiž otevřenost a transparentnost a 
každý, kdo má zájem a chce svůj čas a zkušenosti investovat ve prospěch místa, kde 
žije, se může stát jejím členem. 
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S očekáváním dalšího plánovacího období se samotné místní akční skupiny 
sdružené v Národní síti Místních akčních skupin ČR v průběhu celého loňského roku 
od své poslední valné hromady intenzivně zaobíraly stanovením v té době chybějící 
definice základních standardů svého fungování. V rámci partnerské diskuse a 
konzultací se jim podařilo v září 2012 předat návrh těchto standardů na Ministerstvo 
zemědělství jako podklad k diskusi s dalšími partnery a také úředníky, kteří mají 
zkušenost s fungováním místních akčních skupin. Často se v článcích mluví o 
striktních pravidlech, omezení činnosti MAS, nastavení „mantinelů“ jejich fungování 
a eliminování rizika a také omezení možnosti jejich vícezdrojového financování 
včetně zrušení vedlejší hospodářské činnosti, o definici té správné právní formy MAS. 
Kde je zdroj těchto úvah? O tom můžeme v mnohém spekulovat. Je za tím strach ze 
samostatnosti venkova a posilování jeho identity, zvýšení aktivity obyvatel venkova? 
Strach ze zmenšování politického vlivu při rozdělování dotačních peněz? Vždyť 
Evropská unie požaduje právě posílení metody Leader při rozdělování dotací a tím 
omezení možnosti vlivu politických stran na jejich rozdělování. 

 
Často se argumentuje tím, že MAS ohrožují obecní samosprávu. Je tomu 

skutečně tak? Vždyť právě starostové jako zástupci obcí jsou těmi, kdo vznik místních 
akčních skupin iniciují právě s pochopením důležitosti diskuse na nejnižší úrovni a 
nutnosti spolupráce. Mohou tedy MAS ohrozit zákonnou povinnost obcí zajišťovat 
rozvoj regionu? Právě naopak – místní akční skupiny právě tomuto nejdůležitějšímu 
úkolu samospráv napomáhají v úzké spolupráci se starosty. A starostové na venkově 
to vědí. I proto dochází v této době k rozšiřování MAS právě díky iniciativě obcí. 

 
Proč tedy útoky na MAS? Dle našeho názoru jde o reakci na pokrok, který MAS 

a metoda Leader za posledních pár let zaznamenaly. Existuje obava, že těch zatím 
mlčících 6 milionů občanů malých měst a obcí se zorganizuje, sešikuje a řekne si o 
svůj spravedlivý podíl? Místní akční skupiny jsou jenom zástupný problém. Jde o víc 
– o peníze. 

 
 

Názor MAS sdružených v Národní síti Místních akčních skupin ČR 

1) Místní akční skupiny jako první v březnu 2012 otevřely otázku definice 
minimálních standardů pro stanovení transparentnosti vlastního fungování a jsou 
připraveny k otevřené a rovnoprávné diskusi. 

2) Místní akční skupiny již ve vlastním návrhu standardů doporučovaly provádění 
externího auditu u všech právních forem. Na základě tohoto požadavku bylo do 
pravidel PRV platných od 1. 1. 2013 zavedeno vypracování nejen účetního auditu 
organizace, ale také auditu dle standardu ISAE 3000, již za rok 2012. Cílem je 
očištění MAS od obecných a ničím nepodložených nařčení. 

3) Místní akční skupiny v žádném případě nechtějí vstupovat do řešení zákonných 
úkolů veřejné správy, chtějí obcím pomoci s řešením problémů regionu na základě 
místního partnerství. 

4) Pro činnost MAS je velmi důležitá meziobecní spolupráce na úrovni již v 
současnosti fungujících dobrovolných svazků obcí. 
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5) Místní akční skupiny neberou města jako svého nepřítele, ale jako partnera při 
řešení problémů území a jsou připraveny na tvorbu integrovaných plánů rozvoje 
území v partnerství. 

6) Místní akční skupiny požadují co největší finanční podporu venkova ze všech 
dotačních programů ve spravedlivém poměru městského a venkovského prostoru se 
zohledněním jejich úkolů. 

7) Místní akční skupiny odmítají přetvoření venkova v noclehárny, což je 
předpokládaným důsledkem cílené podpory urbánních center. 

8) Místní akční skupiny odmítají rozdělení České republiky na periferní, 
stabilizované a urbanizované oblasti v definici Strategie regionálního rozvoje ČR, kdy 
se vysoká nezaměstnanost klidně vyvažuje čistým klima nebo projíždějící dálnicí do 
Prahy, takže řada chudých obcí spadá do kategorie „stabilizovaného území“ a může 
zůstat téměř bez podpory v dalším plánovacím období. 

František Winter, předseda Národní sítě MAS ČR, zveřejněno 4. 2. 2013 

Zdroj: http://nsmascr.cz/aktuality/2013/role-mas-je-vyjasnena-jiz-davno/   

Aktivity MAS v roce 2014 

Hlavní aktivity MAS v roce 2014: 

 Příprava strategie na období 2015 – 2020 

 Komunitní projednávání strategie 

 Administrace projektu Leader z let 2012 – 2013 – 16., 17. a 19. kolo 

 Administrace dokladů kanceláře MAS 

 Poradenství a konzultace členům  

 Příprava ex ante hodnocení a celková evaluace SPL  

 Audit MAS 

 Aktualizace webu MAS 
 

Druhá zlínská výzva 

Evropské peníze přímo obcím, městům a jejich sdružením! 

Výzva vládě, nechť neudělá stejnou chybu při dělení peněz EU jako 
vlády minulé. 

 

Ve Zlíně dne 29.1.2013 

Vážené kolegyně, starostky, Vážení kolegové, starostové,  
Vážení komunální politici,  

http://nsmascr.cz/aktuality/2013/role-mas-je-vyjasnena-jiz-davno/
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obracíme se na Vás opět po čase s naléhavou výzvou. Stejně, jako před několika lety, 
kdy jsme příliš nevěřili, že se nám podaří změnit financování samospráv, odstranit 
diskriminaci a zavést rámcový systém do dělení prostředků daňových poplatníků 
mezi stát a jeho samosprávy. Přesto se obcí a měst pod tehdejší Zlínskou výzvou za 
změnu RUD podepsalo v roce 2006 přes tisíc pět set starostů a starostek. Tehdy jsme 
založili neformální Iniciativu za živý venkov a s pár nadšenci se vzbouřili proti 
nespravedlivému zákonu. Cíl se po náročné cestě završil 1. 1. 2013 - máme 
spravedlivější RUD. 

Dnes jde opět o peníze, opět o zájmy našich občanů, daňových poplatníků, našich 
regionů a jejich samospráv. Vláda má v letošním roce vyjednat smlouvu s Evropskou 
komisí, na jejímž základě budou v novém rozpočtovém období 2014 - 2020 opět 
přicházet evropské prostředky. I po všech výkyvech na finančních trzích zřejmě 
nepůjde o malé peníze, nicméně to bude patrně poslední příležitost získat významné 
prostředky z fondů EU do naší země. 

Jako obyvatelé venkova, starostové obcí i menších měst, máme obrovské zkušenosti s 
čerpáním dotací v současném období, které má řadu chyb. Z těch se musí budoucí 
etapa čerpání dotací poučit. Bohužel pomyslný vlak jednání je již rozjetý a míří velmi 
silně vstříc velkým hráčům - silným firmám, velkoměstům i ministerstvům. Venkov 
se zdá být odsunut na boční kolej, nebo s nadsázkou na trasu lokálky, které navíc 
hrozí zrušení. Obnovili jsme proto naši neformální aktivitu Iniciativy za živý venkov. 
Stejně jako před lety chceme vyvinout tlak na ústřední státní správu. „Druhá 
zlínská výzva" chce vyzvat vládu, aby co nejvíce prostředků určených pro 
integrovaný rozvoj území, minimálně z 65% bylo prakticky nárokovým systémem 
čerpáno přímo obcemi, městy a jejich sdruženími. Jen systém, který se bude blížit 
modelu nárokovatelného čerpání, odrážející míru potřeb jednotlivých regionů, splní 
očekávání neopakovat chyby minulé včetně zamezení nežádoucím politickým vlivům. 
O efektech menší administrativy, jednoduché následné správy, eliminace politického 
klientelismu a korupce nemusíme snad ani hovořit. 

Jsme přesvědčení, že můžeme společným hlasem vládu požádat o úpravu 
navrhovaného modelu čerpání evropských prostředků 2014 a dále. Není pozdě, z řady 
signálů víme, že lze návrhy pozměnit, ale chce to razantní a všeobecnou podporu. 
Myslíme si, že se nemáme čeho bát. Že můžeme být i díky argumentům zkušeností se 
stávajícím čerpáním úspěšní. Jen je třeba rychle jednat. Proto Vás vyzýváme touto 
Druhou zlínskou výzvou, abychom spojili síly napříč politickým spektrem, napříč 
různým zastoupením, abychom podpořili tuto výzvu podpisem. Naše výzva je 
podporována celostátními sdruženími obcí i jednotlivých mikroregionů nejen ze 
Zlínska. Věříme, že ji podpoříte i Vy, abychom mohli s hlasem nepřehlédnutelné 
podpory žádat o nápravu. 

Prosíme Vás, pomozte znovu prosadit dobrou věc. Prosíme, podpořte tuto výzvu 
jednoduše kliknutím. Zde naleznete odkaz na stránky 
http://www.jurencakova.cz/druha-zlinska-vyzva/, kde postačuje vyplnit kraj, město / 
obec, jméno a příjmení, funkci (starosta, místostarosta, zastupitel, podnikatel, 
občan). Chceme se s co největším počtem podporovatelů této výzvy obrátit co 
nejdříve na vládu, kompetentní ministry a prosazovat zmíněné požadavky. 

O dalších krocích a jednáních s vládou vás budeme informovat. 

http://www.jurencakova.cz/druha-zlinska-vyzva
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Děkujeme! 

Ing. Jana Juřenčáková v.r. 
předsedkyně Druhé zlínské výzvy 

Josef Zicha v.r. 
starosta obce Vysoké Pole 

Mgr. Ivana Majíčková v.r.  
starostka města Kunovice 

Zdenek Blanař v.r. 
starosta města Brumov - Bylnice 

Silvie Pospíšilová v.r. 
starostka obce Sehradice 

Jaroslav Němeček v.r. 
starosta obce Pohořelice 

Znění výzvy: 

My, signatáři Druhé zlínské výzvy, vyzýváme předsedu vlády ČR Petra 
Nečase, aby při přípravě Dohody o partnerství s Evropskou komisí: 

 1. respektoval potřeby regionů ČR a zaručil model nárokového 
čerpání minimálně 65% prostředků alokovaných do Integrovaného 
operačního programu 2014-2020 za účelem vyvážené a efektivní 
distribuce prostředků EU do území.  

 2. zaručil i v ostatních operačních programech a v Programu 
rozvoje venkova ČR 2014-2020 výrazné zohlednění potřeb 
venkovských regionů ČR v duchu politiky soudržnosti.  

 3. zajistil v co největší míře využití metody komunitně vedeného 
místního rozvoje – tedy Místních akčních skupin, ve všech 
relevantních operačních programech tak, aby došlo k maximálnímu 
možnému využití potenciálu daného území. 

Zdroj: www.jurencakova.cz/druha-zlinska-vyzva 

Pracovní schůzka členů MAS 

Pracovní schůzka členů MAS proběhne v měsíci dubnu 2013. Pozvánky budou 

všem členům distribuovány e-mailem. 

Pozvánky na regionální akce 

 Výstava Strom Znojemska 2012 v Domě umění - výstava, která přináší 

návrhy občanů pro výběr nejsympatičtějšího stromu Znojemska roku 2012. 
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Po novém roce byla přemístěna do Domu umění. Výstava byla doplněna 

o přehled stromů, které získaly nejvíce hlasů v minulých letech. 

Na výstavě mají příchozí možnost pomocí hlasovacího lístku vyjádřit své 

sympatie až ke třem vystaveným stromům. Hlasování je zároveň opět 

umožněno na webu Správy NP Podyjí, a to až do 31. března 2013. Výstava 

v Domě umění potrvá do 16. března. Po ukončení hlasování budou sečteny 

hlasy z anketních lístků v urně a z webu, vítězné stromy budou vyhlášeny v 

dubnu 2013. 

 „Znojemský košt“ - Sdružení znojemských vinařů pořádá již XXIII.ročník 

přehlídky vín znojemské vinařské podoblasti, pro producenty Znojemska i 

ostatních podoblastí ČR a na který Vás co nejsrdečněji zveme na: 16. března 

2013 ve štukových sálech Louckého kláštera ve Znojmě 

 10. Těšetický košt – se uskuteční 16. března 2013 v Hostinci U Vlků v 

Těšeticích. Akci pořádá Skupina vinařů Těšetice. Součástí akce je degustace 

vín, doprovodné souteže: výtvarná soutěž „Vinná réva očima dětí“, kulinářská 

soutěž „Těšetická škvarkovka“ a „Tahání koštýřem“. Hraje cimbálová muzika 

KALÍŠEK. 

 Josefská taneční zábava – se uskuteční v sobotu 16. března 2013 

v Dobšicích. K tanci a poslechu hraje v místní sokolovně od 19 hod. dechovka 

AMATÉŘI. Vstupné 50 Kč.  

 Výstava vín – proběhne 23. 3. 2031 v kulturním domě v Horních Dunajovicích. 

 19. Práčská výstava – se uskuteční 23. 3. 2013 v Kulturním domě v Práčích. 

 Okurkobraní – proběhne ve čtvrtek 28. března 2013 v Dobšicích. 

 30. výstava vín v Šatově  - tradiční 30. výstava vín v Šatově se koná v 

sobotu 30. 3. 2013 v Kulturním domě. Košt probíhá v době od 9:00 do 20:00 

hodin. Hrát bude cimbálová muzika, ochutnat můžete gastronomické 

speciality a mnoho dalšího. Od 20:00 začíná taneční zábava se skupinou 

Freeband. 

 26. výstava vín – se koná 30. 3. 2013 v kulturním domě v Hrádku. 

 Den Znovín Walkingu  - se uskuteční 27. dubna 2013. 

 Velikonoční výstava – se koná 31. 3. 2013 v Novém Šaldorfu. 

 35. výstava vín – se koná 31. 3. 2013 ve Višňovém. 

 Výstava vín Moravy – proběhne 19. 4. 2013 v Louckém kláštěře ve Znojmě.  

 24. výstava vín - proběhne 27. 4. 2013 v Dobšicích. 

 40. výstava vín – proběhne 27.4. 2013 v hostinci U Šmídů v Jaroslavicích. 

 Hrušovanský košt – se uskuteční 27. 4. 2013 v Hrušovanech nad 

Jevišovkou. 

 Bohutický košt – se koná 27. 4. 2013 na zámku v Bohuticích. 

 Večer pro důchodce – se uskuteční 28. 4. 2013 v Horních Dunajovicích. 

 Tradiční pálení čarodějnic - tradiční akce pořádaná místním SDH se koná 

30. dubna 2013 od 18 hod. ve sportovním areálu v Dobšicích. K tanci a 
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poslechu hraje hudební skupina TŘI BAND. Vstupné 50 Kč. Od 18 hod. budou 

připraveny soutěže a zábavy pro děti. V 19.30 hod. vystoupení šermířské 

skupiny s ohňovou show. Bohaté občerstvení zajištěno. 

 Čarodějnice – se uskuteční 30. 4. 2013 ve Vítonicích. 

 Pálení čarodějnic – se koná 30. 4. 2013 v 18 hod. v Prosiměřicíh Na pastvě. 

 Den otevřených sklepů Hnanice - v sobotu 4. května 2013 se opět 

naskytne možnost pro všechny milovníky dobrého vína navštívit vybrané 

sklepy ve Sklepní uličce v Hnanicích. Od 10.00 do 20.00 hodin zde proběhne 

II. ročník akce nesoucí název "Den otevřených sklepů Hnanice", v rámci níž 

mohou návštěvníci absolvovat prohlídky jednotlivých sklepů spojené s 

degustací vín ročníku 2012. Své sklepy pro vás otevřou Vinařství Kořínek, 

vinařství Vinice - Hnanice a hnaničtí malovinaři. Cimbálové muziky jistě 

navodí příjemnou atmosféru a nebudou chybět ani typické moravské 

speciality. 

 

 

 

 

 

 

 

Kontakty na MAS Znojemské vinařství

 
Předseda Rady MAS: Jiří Lukeš, Email: starosta@prosimerice.cz 
 

Manažerka MAS:  
Ing. Lenka Mrázková  
Email: L.mrazkova@post.cz  
Tel. 774 150 004  

Manažerka MAS:  
Ing. Veronika Schvomová  
Email: Schvomova@seznam.cz  
Tel. 775 975 004  
 

Adresa kanceláře:  
Dvořákova 21, 669 02 Znojmo, kancelář 115, 116 
 
www.znojemskevinarstvi.cz  

 

http://vinarstvikorinek.cz/
http://www.vinice-hnanice.cz/
http://www.vinice-hnanice.cz/
http://www.znojemskevinarstvi.cz/

